

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА



В ОРЛЕ

ФЕСТИВАЛЬ К 440-ЛЕТИЮ ОРЛА

«Молодое поколение — любимому городу» — так называется фестиваль, который будет проходить в Орле в течение весны. Возраст участников — от пяти до 30 лет. Организаторы мероприятия — управления культуры и образования, комитет по социальной защите населения администрации Орла. Жюри определило победителей в жанрах вокального, хорового пения, хореографии, драматического искусства, художественного слова, игры на музыкальных инструментах. Особо будут отмечены произведения, посвященные 440-летию Орла. Первый этап фестиваля пройдет в детских садах, школах, дворцах культуры, домах творчества, студенческих клубах и объединениях, в центрах социального обслуживания населения. Второй — на сцене городского центра культуры. Лягушаты и дипломанты фестиваля получат право выступить на лучших концертных площадках Орла в праздничных программах, посвященных Дню города.

ЗА РУЛЁМ — ЖЕНЩИНЫ

8 марта на площади Ленина прошли соревнования по профессиональному вождению автомобилей среди женщин «Автоледи-2006». Их участницами стали 18 представительниц прекрасного пола из Орла и области, имеющие опыт вождения.

В командных соревнованиях не было равных женщинам из посёлка Нарышкино, второе место — у гостей из Мищенка, третье завоевали орловчанки. В личном зачёте победили Л.В. Безлепкина и Н.В. Веселкова из Нарышкино, третье место — у С.В. Клёнышевой из Орла.

Организаторы соревнований — Орловское региональное отделение Всероссийского общества автомобилистов, областное управление по делам молодёжи и физической культуре, РОСТО (ДОСААФ).

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

СОРЕВНОВАЛИСЬ ДЕВУШКИ

На днях в профессиональном лицее № 12 состоялся спортивный праздник с участием девушек из средних специальных учебных заведений района. В программе соревнований были волейбол, дартс, прыжки со скакалкой и силовая гимнастика. Все участницы награждены грамотами отдела по делам молодёжи администрации района.

К 220-ЛЕТИЮ И.Ф. МОЙЕРА

В областной библиотеке имени М.М. Пришвина прошли краеведческие чтения, посвященные 220-летию со дня рождения доктора медицины, ректора Дерптского университета (ныне г. Тарту, Эстония) И.Ф. Мойера.

Перед старшкласниками выступил известный орловский краевед Г.Г. Лазарев. Он рассказал ученикам о жизни и творчестве И.Ф. Мойера. Судьба Ивана Филипповича тесно связана с историей орловского края. Долгое время начинал с 1837 года он жил и работал в селе Бунино (ныне Урицкий район) в родовом поместье своей жены М.А. Протасовой.

В исполнении Михаила Кузьмина, ученика детской школы искусств имени Глинки, прозвучали произведения орловского композитора Евгения Дербенко.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР

Во Дворце культуры ОСПАЗ состоялся праздничный вечер, посвященный 8 Марта. На него были приглашены женщины-ветераны орловского завода «Северсталь-метиз», а также работницы предприятия. С первым весенним праздником женщин поздравили руководство и представители профсоюзного комитета завода. Лучшие творческие коллективы Дворца культуры ОСПАЗ пародовали гостей праздничным концертом.

В фойе ДК работала выставка декоративно-прикладного творчества стальныхкачиков.

Сегодня на заводе «Северсталь-метиз» трудится более 1,5 тысячи представительниц прекрасного пола. За большой вклад в экономическое развитие завода и в связи с праздником каждая сотрудница предприятия получила денежную премию.

ЗЕЛЁНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

1100 деревьев и 1700 кустарников запланировано высадить в районе весной. Об этом сообщила главный специалист жилищно-коммунального отдела Северной администрации В.П. Хакимова.

В текущем году работниками совхоза «Коммунальник» выполнены работы по кронорованию и санитарной обрезке деревьев и кустарников по Московскому шоссе, улицам Металлургов и Бурова.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

КОНКУРС ЮНЫХ ЛЕДИ

В конференц-зале детской поликлиники № 2 прошёл конкурс «А ну-ка, девочки!». Его участниками стали дети, которые занимаются в кружках при центре помощи семье и детям Советского района. Девочки продемонстрировали сшитые ими платья, выступили в качестве телеведущих, поучаствовали в конкурсах со зрителями. Среди приглашённых были дети из неполных и многодетных семей. Все участники и зрители награждены сладкими призами.

Информгентство «Орловской правды».

ЗА ЧИСТЫЕ И ЧЕСТНЫЕ ВЫБОРЫ

На фоне последних событий, происходящих в процессе предвыборной кампании, меры, предпринимаемые УВД области по повышению уровня безопасности на избирательных участках, не кажутся излишними.

марта, приходят на избирательные участки заранее.

Призывы коммунистов к абстрактным протестам и лозунги типа «Долой...» на молодых лю-

ты, инициированные властью? Ответ очевиден: нет. Видимо, понимали это и организаторы акции. «Отсечь чужие голоса» — не это ли было их целью?

Для большинства горожан студенты вузов не «чужие», а наиболее грамотная и перспективная часть молодежи, которой в недалеком будущем предстоит занять достойное место в обществе — стать врачами, педагогами, бизнесменами и юристами.

Многие из них в тот день голосовали впервые. Т.е. впервые осуществляли свое право на участие в формировании органов государственной власти. Казалось бы, такое событие должно пройти как праздник приобщения к демократии. И позаботиться об этом должны были именно действующие депутаты горсовета. Однако «политический» де-бют не принес нашим юным со-

гражданам положительных эмоций. Незаконная проверка паспортов и выпроживание из помещения для голосования не-приятно поразили многих. Вот несколько строк из публикации газеты «Орловский вестник» (№10 от 7.03.06г) по поводу этой истории: «Один из них (студент) уходя, бросил в лицо А. Касьянову: «А на фотографии вы мне показались очень интеллигентным человеком. Я хотел по-лозосовать за вас. Но после этого — ни за что! И друзьям расскажу,

кто вы есть на самом деле!» Право на досрочное голосование имеет каждый гражданин Российской Федерации. Это не новинка в законодательстве. Обеспечить осуществление этого права — обязанность членов избирательной комиссии. В соответствии с законодательством и было организовано досрочное голосование в территориальной избирательной комиссии Советского района Орла. Попытка же со стороны членов КПРФ воспрепятствовать этому говорит о том, что с «козырями» в предвыборной колееде у коммунистов возникла напряженка. Проведенную акцию к эффективной работе с избирателями отнести нельзя. Скорее, наоборот.

Никакого «криминала» проверяльщики, конечно, не нашли. А за минуту до прибытия в здание администрации главы района С.А. Морозова, видимо, предупреденные «товарищами», спешно ретировались (спорить-то с Сергеем Анатольевичем значительно сложнее, чем с женщинами из ТИК).

Досрочное голосование происходит так, как ему положено по закону. За последнее время в Советской ТИК проголосовали более 400 человек. Студенты же, посчитавшие, что их гражданские права нарушены, направили в горизбирком жалобу. Права мешать свободному волеизъявлению на выборах (по закону) не дано никому — ни депутатам, ни правозащитникам. Будем надеяться, что 12 марта миллионские посылы на избирательных участках охладят пыл неудачников, желающих подсластить себе скандалами горечь политических поражений.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

УСТРОИЛИ «ПРАЗДНИК ДЕМОКРАТИИ»...

Так, на днях была предпринята попытка помешать досрочному голосованию в территориальной избирательной комиссии (ТИК) Советского района Орла. По словам члена ТИК А.И. Леоновой, около 10 человек ворвались в помещение, где проходило голосование, и своими действиями блокировали процесс свободного волеизъявления граждан на выборах депутатов и мэра Орла.

Вторгшиеся вели себя по-хозяйски: размахивая «мандатами», «окупировали» стол для голосования, разместив на нем какие-то свои документы, и, отнесясь избирателей подалеке, начали проверку паспортов у голосующих, несмотря на протесты членов избирательной комиссии (но что могли сделать две женщины против десятка настроенных «по-боевому» мужчин?). «Проверяющие» громкогласно заявляли, что голосование незаконно. Как выяснилось, «налет» на избирком совершили не члены экстремистской группировки и не подвыпившие хулиганы, а лица, имеющие прямое отношение к избирательному процессу. В акции приняли участие действующие депутаты горсовета Орла В. Загайнов, Н. Лазарев, А. Лосев, А. Касьянов (все претендуют на переизбрание и всех объединяет принадлежность к КПРФ). К ним примкнули члены горизбиркома В. Николаев и Д. Краюхин, а также другие, менее известные лица.

Досрочное голосование было организовано и проходило в законных рамках в присутствии наблюдателей (в том числе и от КПРФ), однако благодаря стараниям выскочек многие избиратели, находившиеся в тот момент в помещении для голосования, покинули его, так и не исполнив свой гражданский долг.

Причина, по которой была организована шумная «проверка с пристрастием», лежит на поверхности. В тот день голосовать пришла большая группа студентов. Сегодняшнюю прагматичную и грамотную молодежь никак нельзя отнести к экстрематору, поддерживающему КПРФ. Но в предыдущие годы коммунистов это не беспокоило: молодые люди в своем большинстве относились к политике пассивной части общества — выборы просто игнорировали. Однако, по словам главы администрации Советского района С.А. Морозова, сегодня студенты орловских вузов активно принимают участие в избирательном процессе. Многие резонно задают себе вопрос: «Почему основные политические события должны обходить нас стороной?», и те, кто не имеет возможности проголосовать 12

борьбу, 6 марта мы сняли свои кандидатуры на выборах депутатов горсовета по избирательному округу № 20. Поскольку здесь остался один, базальт-тернативный кандидат — В.Н. Иконников, выборы депутата в горсовет по этому округу переносятся на осень 2006 года.

Мы даем возможность правоохранительным органам серьезно разорваться в этой истории с передачей денег в предвыборном штабе КПРФ. Мы предлагаем избирателям, проживающим в данном округе, за это время в спокойной обстановке подумать, какой депутат им нужен.

С. БОГАТИЩЕВ, Н. НИЧИПОРОВ.

ДАЛЕКИ ОТ НАРОДА

На днях информационное агентство «REGNUM» сообщило об обещании первого секретаря Тульского обкома КПРФ Станислава Куприянова прислать в Орел 12 марта на муниципальные выборы группу поддержки. Планируется, что тульские коммунисты будут находиться на избирательных участках в качестве наблюдателей. Всего на помощь орловчанам придет 75 коммунистов из местных отделений КПРФ южных районов Тульской области, граничащих с Орловщиной.

Невольно напрашивается вопрос: это как же при нынешних лидерах Орловской ячейки КПРФ уменьшились партийные ряды, что понадобилась такая массовая группа поддержки? Ведь совсем недавно Орловскую область безоговорочно связывали с «красным поясом». Похоже, что к современным лидерам партии подходит то, что сказал Ленин о декабристах: «Узок круг этих людей, страшно далеки они от народа!»

Е. ЛОКТИОНОВ.

ПОЧЕМУ МЫ СНЯЛИ СВОИ КАНДИДАТУРЫ

ОБРАЩЕНИЕ К ОРЛОВЦАМ БЫВШИХ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ОРЛОВСКОГО ГОРСОВЕТА ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 20 С.В. БОГАТИЩЕВА И Н.И. НИЧИПОРОВА

Включаясь в кампанию по выборам депутатов горсовета, мы не представляли, что нас обрушит такой шквал грязи, дезинформации и клеветы со стороны тех, кто сделал ставку на другого кандидата. Стогтысячные тиражи газеты «Орловская искра», всевозможные листовки (оплаченные, мы не знаем кем и неизвестно, из чьего кармана) вводят в заблуждение избирателей. Людям трудно разобратся, кто действительно отстаивает интересы города и простых горожан, а кто только пытается спрятаться под маской защитника народа, на самом деле преследуя личные интересы.

Последнее событие, развернувшееся в штаб-квартире КПРФ, с сомни-

тельной передачей крупной суммы денег из рук в руки, показывает, что далеко не так чисто и порядочно ведется борьба за власть в городе командой людей, называющих себя коммунистами.

Мы не хотим, чтобы наши фамилии стояли в бюллетенях рядом с теми, кто ведет такую грязную предвыборную

борьбу, 6 марта мы сняли свои кандидатуры на выборах депутатов горсовета по избирательному округу № 20. Поскольку здесь остался один, базальт-тернативный кандидат — В.Н. Иконников, выборы депутата в горсовет по этому округу переносятся на осень 2006 года.

Мы даем возможность правоохранительным органам серьезно разорваться в этой истории с передачей денег в предвыборном штабе КПРФ. Мы предлагаем избирателям, проживающим в данном округе, за это время в спокойной обстановке подумать, какой депутат им нужен.

С. БОГАТИЩЕВ, Н. НИЧИПОРОВ.

В ПОЛУПРАВДИВОМ ЭКСТАЗЕ

Избирательная гонка в нашем городе подходит к концу. В последних ее аккордах многие заинтересованные средства массовой информации ставят рекорды по количеству компрометирующей информации на «чужих» кандидатах. Однако и на старуху бывает проруха. Складывается впечатление, что в предвыборном азарте «правдоискатели» готовы «разоблачать» всех и вся, причастных к выборам и уже отошедших от политических баталий.

В последних своих номерах, не мелочась, газета «Орловские новости» («ОН») публикует целые списки негодных учредителям кандидатов (платежки, выписки), отчеты по приходу наличных средств газетой, которые по закону являются его собственностью. Предприниматель обратился в милицию. Разбирательством по этому факту второй год занимаются следственные органы. А сам Саркисян, не имея необходимых документов на руках, не может отчитаться перед налоговой инспекцией в соответствии с законодательством. Это и поставило в вину предпринимателю «ОН», скромно умолчав о роли своих учредителей в истории с «нулевой» декларацией Саркисяна за 2004 год.

На подобной полуправде и фабрикуется газетные утки. Это на собственном опыте испытали те, кто уже обратился в судебные инстанции с исками о защите своих чести и достоинства, пострадавших в результате публикации «Орловских новостей».

По словам Г.С. Саркисяна, эта причина хороша известна учредителям «ОН». В 2004 году предприниматель пять месяцев занимался распространением этой газеты. После расторжения договора о сотрудни-

честве Саркисяну не были предоставлены документы о расходах, первичные банковские документы (платежки, выписки), отчеты по приходу наличных средств газетой, которые по закону являются его собственностью. Предприниматель обратился в милицию. Разбирательством по этому факту второй год занимаются следственные органы. А сам Саркисян, не имея необходимых документов на руках, не может отчитаться перед налоговой инспекцией в соответствии с законодательством. Это и поставило в вину предпринимателю «ОН», скромно умолчав о роли своих учредителей в истории с «нулевой» декларацией Саркисяна за 2004 год.

По подобной полуправде и фабрикуется газетные утки. Это на собственном опыте испытали те, кто уже обратился в судебные инстанции с исками о защите своих чести и достоинства, пострадавших в результате публикации «Орловских новостей».

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

ДВОЙНОЕ ФИАСКО

ДЕПУТАТА МАЛЮТИНА

На какие только ухищрения не идут некоторые кандидаты, чтобы добиться волеизъявления народа в пользу себя! В хвост и концы выкручивая, они пытаются доказать, что их кандидатура лучше, чем кандидатура оппонента. В ответ на это кандидат в депутаты городского округа Орла Ю. Малютин под заголовком «Разоренное гнездо, или Игры олигарха Соболева». В статье приводились факты, порочащие честь и достоинство генерального директора ОАО «Орелстрой» В.В. Соболева. Практически депутат обвинил своего оппонента по выборам в совершении уголовного преступления.

В ответ на это кандидат в депутаты городского округа Орла Ю. Малютин под заголовком «Разоренное гнездо, или Игры олигарха Соболева». В статье приводились факты, порочащие честь и достоинство генерального директора ОАО «Орелстрой» В.В. Соболева. Практически депутат обвинил своего оппонента по выборам в совершении уголовного преступления.

В ответ на это кандидат в депутаты городского округа Орла Ю. Малютин под заголовком «Разоренное гнездо, или Игры олигарха Соболева». В статье приводились факты, порочащие честь и достоинство генерального директора ОАО «Орелстрой» В.В. Соболева. Практически депутат обвинил своего оппонента по выборам в совершении уголовного преступления.

Суд вынес решение: удовлетворить все исковые требования В. Соболева, в том числе — опубликовать опровержение в газете «Орловская искра». Суд также постановил: взыскать с депутата Ю. Малютина в пользу В. Соболева 20 тысяч рублей!!! За такую ложь можно было бы и больше, но судья-женщина сжалась над стариком-депутатом: ведь ему уже семьдесят. Это и понятно: что старый, что малый — какой с них спрос.

В.В. Соболев заявил, что деньги, взятые с оппонента, он направит в детский сад № 36 г. Орла.

Однако на этом дело не закончилось. Вместо опровержения на страницах «Орловской искры» появилось очередное «социальное», оплаченное из избирательного фонда Малютина, а 7 февраля состоялось другое судебное заседание, инициированное им самим. Целью «боевого» депутата на этот раз было снятие своего конкурента на 22-м избирательном участке Орла В.В. Соболева с выборов. Однако убедить суд в обоснованности своих претензий Малютину было нечем. На руки оппонента решение — «исковое заявление отклонить».

Времени на то, чтобы найти другие доводы в свою пользу, у Малютина не осталось. Думается, что точку в этом споре поставят сами избиратели 12 марта.

Соб. инф.

ПО СЛЕДАМ ЧП В ПРЕДВЫБОРНОМ ШТАБЕ КПРФ

Удивительно, что в нашей публикации «ЧП в предвыборном штабе КПРФ» от 4 марта (как председатель Орловского горсовета и секретарь горкома КПРФ В.Н. Иконников выгнал областную общественную организацию ОСВОД из занимаемого ею помещения на ул. Ленина, 19/2 и как в размещившемся здесь предвыборном штабе КПРФ работники УБЭП УВД пресекли сомнительную передачу крупной суммы наличных денег) некоторые увидели только несправедливые нападки на КПРФ.

Сразу скажем, что такие предвыборные обещания команды КПРФ, как вести жесткую борьбу со всяческими злоупотреблениями со стороны чиновников, бизнесменов, усилить социальную защиту малообеспеченных слоев населения, весьма актуальны. Кто может быть против этого? В принципе, любая партия, идущая на выборы (а впереди у нас выборы в Госдуму, президента России), будет делать акцент на эти направления. Наша газета постоянно рассказывает на своих страницах о том, что делается в Орловской области по укреплению экономики, социальной сферы, и не раз «Орловская правда» вытаскивала «за уши» на солнышко — на публичное обозрение — и протрафившихся чиновников, и бизнесменов. А о случившемся недавно в предвыборном штабе КПРФ мы просто не могли не рассказать.

В конце материала «ЧП в предвыборном штабе КПРФ» мы пообещали рассказать о результатах проверки, проводившейся работниками УБЭП УВД Орловской области по заявлению председателя областного совета ОСВОДА В.А. Мишина, который посчитал незаконными действия председателя горсовета В.Н. Иконникова, повлекшие за собой потерю областным обществом спасения на водах занимаемого ранее помещения на ул. Ленина, 19/2.

Как сообщила нам руко-

обнародовали текст письменного обязательства городского комитета КПРФ, подписанного В.Н. Иконниковым, возместить областному совету ОСВОДА понесенные затраты на ремонт. Так вот, по данным проверки УБЭП, платежные поручения №30 от 21.09.2004 г. общественной организации «Союз друзей Болгарии» перечислила областному совету ОСВОДА денежные средства в сумме 75670 рублей. А остальную сумму — 43 тыс. рублей — исполнителем — директором «Союза друзей Болгарии» В.С. Ефанов в качестве якобы заранее обговоренной компенсации за ремонт занимаемого помещения и передал (почему-то безо всякого документального оформления) В.А. Мишину, свидетелями чего и стали работники УБЭП УВД. Деньги, как мы уже сообщали, были изъятые.

Возможно, кто-то скажет: ну если помещение было передано организации «Союз друзей Болгарии», то она и должна расплатиться за ремонт. При чем тут, дескать, предвыборная кампания КПРФ? Что ж, продолжим знакомство с результатами проверки. В ходе проверки было установлено, что в настоящее время в помещении на ул. Ленина 19/2, выделенном «Союзу друзей Болгарии», фактически расположены горком КПРФ и райком КПРФ Советского района г. Орла, а также, в связи с выборами, и предвыборный штаб КПРФ.

Таким образом, проверяющие сделали вывод, что В.Н. Иконников, являясь должностным лицом, осуществляющим функции представителя власти в органах местного самоуправления, и одновременно — секретарем Орловского горкома КПРФ, использовал

свои служебные полномочия из личной заинтересованности. Это выразилось в незаконном безвозмездном предоставлении возглавляемому им отделению политической партии (Орловский горком КПРФ) помещения, чем он существенно нарушил охраняемые законом интересы ОрОСВОДА и причинил имущественный вред Орловскому городскому комитету по управлению имуществом. По данным проверки, имущественный вред выражается в неуплате арендной платы за занимаемое помещение по адресу: Орел, ул. Ленина 19/2 в сумме 27958 руб. 58 коп. Кроме того, областная организация ОСВОД понесла большой материальный ущерб потому, что в 2004—2005 году она не могла осуществлять свои функции в полном объеме.

В ходе проверки выяснилось, что в нарушение закона о выборах органов местного самоуправления допущено скрытое финансирование предвыборной кампании городского комитета КПРФ со стороны орловской областной общественной организации «Союз друзей Болгарии».

По данным проверки, УВД внесло представление о возбуждении уголовного дела, которое сейчас находится на рассмотрении в прокуратуре Советского района. А читатели пусть сделают выводы сами. Получается, что для одних жителей, в том числе владельцев гаражей, и одних организаций горсовет устанавливает ставки не таких уж маленьких налогов. А другим, когда это касается личных интересов, передает помещения в центре города безвозмездно. Своя рука — владела?

Л. СТАВЦЕВА.

ЦЕЛЬ ОПРАВДЫВАЕТ СРЕДСТВА?

Когда на встречах с избирателями команда газеты «Орловские новости» намекает на то, что на них бояться подавать в суд, это, мягко говоря, не соответствует действительности.

К примеру, 28 февраля этого года судьей Фельдманского районного федерального суда г. Орла С.Н. Поляковым объявлено решение по иску о защите чести, достоинства и деловой репутации: «Взыскать с редакции газеты «Орловские новости» в пользу Королева Александра Яковлевича компенсацию морального вреда в размере 100 тысяч рублей».

Причиной обращения в суд стали несколько статей, опубликованных еще в сентябре прошлого года. В ходе долгих заседаний редакция так

Е.ЛОКТИОНОВ.